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                          Предмет химии. Вещества.

Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
А1. Что называют наблюдением?

А) изучение объекта с помощью построения и изучения моделей, т. е. его заменителей, или аналогов

Б) целенаправленное восприятие химических объектов с целью их изучения

В) исследование, которое проводится в строго контролируемых и управляемых условиях

А2. Веществом является

А) стеклянная воронка                       В) углекислый газ

Б) медная проволока                           Г) железная скрепка
А3. О простом веществе меди идет речь во фразе:

А) проволока сделана из меди                             В) медь входит в состав малахита

Б) медь входит в состав оксида меди (II)            Г) медь входит в состав бронзы

Часть В (выберите три правильных ответа из предложенных вариантов).

В1. Какие прилагательные отражают свойства металлов?

А) электропроводный                     Г) тусклый

Б) хрупкий                                       Д) теплопроводный

В) пластичный                                Е) прозрачный
Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Что называют экспериментом?

А) изучение объекта с помощью построения и изучения моделей, т. е. его заменителей, или аналогов

Б) целенаправленное восприятие химических объектов с целью их изучения

В) исследование, которое проводится в строго контролируемых и управляемых условиях

А2. Веществом является

А) ледяная сосулька                  В) железо

Б) подкова                                   Г) карандаш
А3. Выберите предложение, в котором речь идет о фосфоре как о простом веществе

А) фосфор входит в состав фосфорной кислоты           В) фосфор входит в состав

фосфоритов
Б) фосфор входит в состав нервных тканей                   Г) белый фосфор светится в темноте

Часть В (выберите три правильных ответа из предложенных вариантов).

В1. Какие прилагательные отражают свойства неметаллов?

А) не теплопроводный                      Г) ковкий

Б) газообразный                                Д) серебристо-белый

В) тягучий                                          Е) не электропроводный

Вариант III.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Что называют моделированием?

А) изучение объекта с помощью построения и изучения моделей, т. е. его заменителей, или аналогов

Б) целенаправленное восприятие химических объектов с целью их изучения

В) исследование, которое проводится в строго контролируемых и управляемых условиях

А2. Веществом является

А) кислород                     В) монета

Б) гвоздь                           Г) стеклянная палочка

А3. О простом веществе железо идет речь в выражении:

А) железо входит в состав стали                    В) железо входит в состав железного купороса

Б) железо входит в состав ржавчины             Г) железо притягивается магнитом

Часть В (выберите три правильных ответа из предложенных вариантов).

В1. Какие прилагательные характеризуют свойства алюминия?

А) хрупкий                              Г) блестящий

Б) легкий                                 Д) ядовитый

В) пластичный                        Е) золотистый

Вариант IV.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Что называют наблюдением?

А) целенаправленное восприятие химических объектов с целью их изучения

Б) изучение объекта с помощью построения и изучения моделей, т. е. его заменителей, или аналогов

В) исследование, которое проводится в строго контролируемых и управляемых условиях

А2. Веществом является:

А) золотая монета                       В) капля воды

Б) поваренная соль                      Г) алюминиевая кастрюля

А3. Выберите предложение, в котором речь идет об углероде как о простом веществе

А) углерод входит в состав угарного газа

Б) при взаимодействии с кислородом образует углекислый газ

В) входит в состав многих минералов

Г) содержится во всех органических веществах

Часть В (выберите три правильных ответа из предложенных вариантов).

В1. Какие прилагательные характеризуют свойства серы?

А) электропроводная                 Г) твердая

Б) хрупкая                                   Д) ковкая

В) серебристая                            Е) желтая

                   Превращения веществ. Роль химии в жизни человека.

Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Физическим природным явлением следует считать

А) образование глюкозы в листьях зеленых растений              В) высыхание дождевых луж

Б) лесной пожар                                                                             Г) процесс дыхания растений

А2. К химическим явлениям относится

А) замерзание воды                    В) измельчение мела

Б) кипение воды                          Г) горение водорода

А3. Какой вклад в развитие химии внес Демокрит?

А) создал теорию строения органических соединений

Б) создал стройную научную классификацию химических элементов

В) предположил, что все тела состоят из мельчайших, неделимых и движущихся частиц материи

Г) доказал, что масса веществ, полученная в результате опыта, была точно такой же, что и масса веществ, вступивших в реакцию

Часть В (распределите перечисленные явления по двум группам).

В1. Укажите, где речь идет о физических явлениях (1), а где – о химических (2).

А) кислород сжижается при очень низких температурах

Б) кислород участвует в процессе дыхания и образует при этом углекислый газ

В) кислород плохо растворяется в воде

Г) горение ацетилена в кислороде применяется для газовой резки металлов

Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. К физическим природным явлениям относится

А) лесной пожар                      В) дыхание растений

Б) наводнение                           Г) прессование изделий из пластмассы

А2. К химическим явлениям относится

А) образование льда                         В) морской прибой

Б) солнечное затмение                     Г) горение древесины

А3. Какой вклад в развитие химии внес М. В. Ломоносов?

А) создал теорию строения органических соединений

Б) создал стройную научную классификацию химических элементов

В) предположил, что все тела состоят из мельчайших, неделимых и движущихся частиц материи

Г) доказал, что масса веществ, полученная в результате опыта, была точно такой же, что и масса веществ, вступивших в реакцию

Часть В (распределите перечисленные явления по двум группам).

В1. Укажите, где речь идет о физических явлениях (1), а где – о химических (2).

А) «сухой лед» (твердый углекислый газ) превращается в газ, минуя жидкую фазу

Б) углекислый газ собирается на дне стакана и постепенно вытесняет находившийся в нем воздух

В) углекислый газ и вода в процессе фотосинтеза образует крахмал

Г) углекислый газ вызывает помутнение известковой воды

Вариант III.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. К физическим явлениям относится

А) скисание молока                       В) измельчение мела

Б) горение водорода                      Г) разложение воды под действием постоянного тока

А2. Химическое явление – это

А) испарение воды                     В) образование инея

Б) горение лучины                      Г) растворение сахара в воде

А3. Какой вклад в развитие химии внес А. М. Бутлеров?

А) создал теорию строения органических соединений

Б) создал стройную научную классификацию химических элементов

В) предположил, что все тела состоят из мельчайших, неделимых и движущихся частиц материи

Г) доказал, что масса веществ, полученная в результате опыта, была точно такой же, что и масса веществ, вступивших в реакцию

Часть В (распределите перечисленные явления по двум группам).

В1. Укажите, где речь идет о физических явлениях (1), а где – о химических (2).

А) вода кипит при температуре 100°С, а замерзает при 0°С

Б) под действием электрического тока вода разлагается на кислород и водород

В) сахар хорошо растворяется в воде, а углекислый газ – плохо

Г) при взаимодействии воды с негашеной известь получается гашеная известь

Вариант IV.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. К физическим явлениям относится

А) горение древесины                       В) дыхание растений

Б) солнечное затмение                      Г) лесной пожар

А2. Химическое явление – это

А) испарение воды                          В) плавление металла

Б) горение древесины                     Г) образование тумана

А3. Какой вклад в развитие химии внес Д. И. Менделеев?

А) создал теорию строения органических соединений

Б) создал стройную научную классификацию химических элементов

В) предположил, что все тела состоят из мельчайших, неделимых и движущихся частиц материи

Г) доказал, что масса веществ, полученная в результате опыта, была точно такой же, что и масса веществ, вступивших в реакцию

Часть В (распределите перечисленные явления по двум группам).

В1. Укажите, где речь идет о физических явлениях (1), а где – о химических (2).

А) порошок серы всплывает в воде, так как не смачивается ею

Б) при нагревании сера начинает плавиться и превращается в красноватую вязкую жидкость

В) сера горит синеватым пламенем

Г) расплавленная сера соединяется с водородом в ядовитый газ – сероводород

 Периодическая система химических элементов Д.И.Менделеева.

Знаки химических элементов.

Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Название химического элемента Cu:

А) силициум                        В) железо

Б) медь                                 Г) кобальт

А2. Произношение символа химического элемента водорода.

А) оксигениум                   В) гидрогениум

Б) феррум                           Г) силициум

А3. Элемент, названный в честь Луны.

А) лантан                       В) селен

Б) теллур                       Г) уран

Часть В (установите соответствие).

В1. Соотнесите место химического элемента в Периодической системе Д.И.Менделеева и химический знак.

	Химического элемента в Периодической системе Д.И.Менделеева
	Химический знак

	1) 2 период, VI группа

2) 3 период, II группа

3) 4 период, II группа, побочная подгруппа

4) 4 период, I группа, главная подгруппа
	А) O
Б) Mn
В) K
Г) Mg
Д) Zn
Е) Cl
Ж) Cu


Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Название химического элемента Mn:

А) магний                            В) марганец

Б) молибден                        Г) менделевий

А2. Произношение символа химического элемента меди.

А) купрум                       В) оксигениум

Б) силициум                   Г) карбонеум

А3. Элемент, названный в честь России.

А) полоний                         В) рений

Б) европий                          Г) рутений

Часть В (установите соответствие).

В1. Соотнесите место химического элемента в Периодической системе Д.И.Менделеева и химический знак.

	Химического элемента в Периодической системе Д.И.Менделеева
	Химический знак


	1) 3 период, VII группа

2) 1 период, VIII группа

3) 4 период, VII группа, побочная подгруппа

4) 5 период, I группа, побочная подгруппа
	А) He
Б) Cu
В) Ag
Г) S
Д) Cl
Е) Ne
Ж) Mn


Вариант III.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Название химического элемента К

А) кальций                    В) калий

Б) криптон                     Г) калифорний

А2. Произношение символа химического элемента углерода.

А) купрум                           В) гидрогениум

Б) карбонеум                      Г) феррум

А3. Элемент, названный в честь планеты Земля.

А) тантал                       В) рутений

Б) теллур                       Г) таллий

Часть В (установите соответствие).

В1. Соотнесите место химического элемента в Периодической системе Д.И.Менделеева и химический знак.

	Химического элемента в Периодической системе Д.И.Менделеева
	Химический знак

	1) 3 период, VI группа

2) 2 период, IV группа

3) 4 период, VII группа, побочная подгруппа

4) 5 период, I группа, главная подгруппа


	А) O
Б) Mn
В) S
Г) Mg
Д) Rb
Е) C
Ж) Cu


Вариант IV.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Название химического элемента, символ которого Mg

А) марганец                    В) медь

Б) магний                        Г) железо

А2. Произношение символа
Б) европий                   Г) рутений
Часть В (установите соответствие).

В1. Соотнесите место химического элемента в Периодической системе Д.И.Менделеева и химический знак.

	Химического элемента в Периодической системе Д.И.Менделеева
	Химический знак

	1) 5 периоде, I группе, побочной подгруппе

2) 2 периоде, VII группе

3) 3 периоде, III группе

4) 4 периоде, II группе, главной подгруппе


	А) He
Б) Ca
В) Ag
Г) F
Д) Al
Е) Ne
Ж) Mn


Химические формулы. Относительная атомная и молекулярная массы.
Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Что обозначает запись: Р4?

А) четыре атома фосфора                      В) молекула фосфора, состоящая из четырех атомов
Б) четыре молекулы фосфора               Г) фосфор
А2. Каков количественный и качественный состав молекулы серной кислоты H2SO4?

А) 1 атом водорода, 1 атом серы, 4 атома кислорода

Б) 2 атома водорода, 1 атом углерода, 4 атома кислорода

В) 2 атома водорода, 1 атом серы, 4 атома кислорода

Г) 2 атома кислорода, 1 атом серы, 4 атома водорода
Часть В (выберите несколько правильных ответов из предложенных).

В1. Выберите правильные записи.

А) Mr (CuO) = 2Mr (NaOH)               В) Mr (CuSO4) > Mr (Fe2O3)
Б) Mr (N2) < Mr (O2)                           Г) Mr (PH3) < 2Mr (NH3)
Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Что обозначает запись: S8?

А) сера                                                  В) восемь атомов серы
Б) восемь молекул серы                      Г) молекула серы, состоящая из восьми атомов
А2. Молекула углекислого газа состоит из атома углерода и двух атомов кислорода. Выберите ее формулу.

А) NO2                      В) CO2
Б) CO                        Г) N2O
Часть В (вставьте пропущенный знак).

В1. Рассчитайте относительную молекулярные массы веществ и поставьте знаки равенства, «больше» или «меньше» в следующих записях.

А) Mr (SO3)   ?   2Mr (MgO)                   В) 5Mr (CH4)   ?   2Mr (NaOH)
Б) Mr (BaCl2)   ?   Mr (Ag2O)                  Г) Mr (K3PO4)   ?   Mr (ZnSO4)
Вариант III.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Запись 2Н означает

А) атом водорода                                    В) два атома водорода
Б) одну молекулу водорода                    Г) две молекулы водорода
А2. Каков количественный и качественный состав молекулы гидрокарбоната кальция Ca(HCO3)2?

А) 1 атом водорода, 1 атом углерода, 3 атома кислорода, 1 атом кальция

Б) 2 атома водорода, 1 атом углерода, 6 атомов кислорода, 1 атом калия

В) 2 атома водорода, 2 атома углерода, 6 атомов кислорода, 1 атом кальция

Г) 5 атомов кислорода, 3 атома углерода, 3 атома водорода, 1 атом кальция

Часть В (выберите несколько правильных ответов из предложенных).

В1. Выберите правильные записи.

А) Mr (KHCO3) < Mr (CaCO3)                     В) Mr (Fe2O3) = 2Mr (SO3)
Б) Mr (Cl2) > Mr (N2)                                    Г) Mr (H2S) > Mr (SO2)
Вариант IV.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Запись 5О означает

А) пять молекул кислорода                     В) одну молекулу кислорода
Б) пять атомов кислорода                        Г) две молекулы кислорода
А2. Молекула сернистого газа состоит из атома серы и двух атомов кислорода. Выберите ее формулу.

А) SO3                               В) CO2
Б) SO2                                Г) H2S
Часть В (вставьте пропущенный знак).

В1. Рассчитайте относительную молекулярные массы веществ и поставьте знаки равенства, «больше» или «меньше» в следующих записях.

А) Mr (BaSO4)   ?   2Mr (CaCO3)                  В) Mr (K2HPO4)   ?   Mr (Fe3O4)
Б) 2Mr (Cl2)   ?   Mr (Na2SO4)                        Г) Mr (KHCO3)   ?   Mr (CuSO4)
                     Основные сведения о строении атома.
Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
1. Кислород в составе воздуха существует 

1) В составе сложного вещества;

2) В виде отдельных атомов;

3) В виде простого вещества;

2.  Верны ли сле​ду​ю​щие суж​де​ния об атомах и химических элементах?

А  Атомы кислорода и серы имеют одинаковую массу 

Б. Каждый химический элемент образован особым видом атомов.

1) верно толь​ко А  2) верно толь​ко Б   3) верны оба суж​де​ния  4) оба суж​де​ния не​вер​ны

3.  Верны ли сле​ду​ю​щие суж​де​ния об атомах и химических элементах?

А. Каждый химический элемент обозначают собственным химическим символом 

Б. Масса молекулы сложного вещества складывается из масс атомов входящих в её состав.

1) верно толь​ко А  2) верно толь​ко Б   3) верны оба суж​де​ния  4) оба суж​де​ния не​вер​ны

Часть В (установите соответствие).

В1.  Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между веществами и формой существования вещества в природе:

	Вещество
	Форма существования вещества

	А) Водород

Б) Вода

В) Гелий

Г) Железо
	1. Отдельные атомы 

2. Сложное вещество

3. Простое вещество



Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
1. Водород в воде  существует 

1)В составе сложного вещества;

2)В виде отдельных атомов;

3)  В виде простого вещества;
      2.  Верны ли сле​ду​ю​щие суж​де​ния об атомах и химических элементах?
А  Атомы азота и кислорода имеют различную массу 

Б. Все химические элементы образованы одинаковыми атомами.

1) верно толь​ко А  2) верно толь​ко Б   3) верны оба суж​де​ния  4) оба суж​де​ния не​вер​ны

       3.  Верны ли сле​ду​ю​щие суж​де​ния об атомах и химических элементах?

А Масса молекулы воды равна сумме масс двух атомов водорода и одного атома кислорода. 

Б. Каждый химический элемент обозначают собственным химическим символом 

1) верно толь​ко А  2) верно толь​ко Б   3) верны оба суж​де​ния  4) оба суж​де​ния не​вер​ны

Часть В (установите соответствие).

     В1. Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между веществами и формой существования вещества в природе:

	Вещество
	Форма существования вещества

	А) Кислород

Б) Гелий

В) Вода 

Г) Медь
	1. Отдельные атомы

2.Сложное вещество

3.Простое вещество


                                  Ядерные реакции. Изотопы
Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
 1.Протон-это частица , которая
1)Имеет положительный заряд
2)Находится за пределами ядра атома
3)Имеет массу меньшую массы нейтрона
2. Порядковый номер химического элемента в ПС не равен
1)числу протонов             2)числу нейтронов             3) числу электронов
3.Электрон несёт
1).Положительный заряд
2).Отрицательный заряд
3).Не несёт заряда
3.Число нейтронов в атоме алюминия равно
1) 13            2) 27         3)26               4)14
4.Сумма протонов и нейтронов  в атоме цинка равна
1)30             2) 65               3) 35                   4) 60

.
Вариант II.

Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
1. Электрон-это частица, которая

1)Имеет положительный заряд

2)Находится за пределами ядра атома

3)Имеет массу большую массы нейтрона

2. Порядковый номер химического элемента в ПС  равен

1)числу протонов             2)числу нейтронов             3) атомной массе

3. Нейтрон несёт

1. Положительный заряд

2. Отрицательный заряд

3. Не несёт заряда

4. Число нейтронов в атоме натрия равно

1)12            2) 27         3)26               4)14

5. Сумма протонов и нейтронов  в атоме фосфора равна

1)30             2) 65               3) 31                   4) 60

 Периодический закон и периодическая система химических элементов Д.И Менделеева

Вариант I
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
1. Верны ли сле​ду​ю​щие суж​де​ния о строении атома алюминия?
А.  Атом алюминия имеет 3 электронных слоя 

Б. На внешнем электронном слое атома алюминия содержится 3 электрона.

1) верно толь​ко А  2) верно толь​ко Б   3) верны оба суж​де​ния  4) оба суж​де​ния не​вер​ны

2. Число электронов на внешнем электронном слое в атоме азота

1) 7     2) 2    3) 14      4) 5

       3.  Число электронных слоёв в атоме можно определить по 

1) порядковому номеру в ПС

2) по атомной массе химического элемента

3) по номеру группы  в ПС

4) по номеру периода в ПС

Часть В (установите соответствие).

 Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между электронной формулой и названием химического элемента:

	Вещество
	Электронная формула

	А) Водород

Б) Натрий

В) Сера

Г) Азот
	1.2e 8e1e
2. 2e 5e
3. 2e 8e 6e
4. 1e



                 Вариант II
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
1.Верны ли сле​ду​ю​щие суж​де​ния о строении атома натрия?
А.  Атом натрия имеет 3 электронных слоя 

Б. На внешнем электронном слое атома натрия содержится 3 электрона.
1) верно толь​ко А  2) верно толь​ко Б   3) верны оба суж​де​ния  4) оба суж​де​ния не​вер​ны
2.Число электронов на внешнем электронном слое в атоме кислорода
1) 6        2) 2        3) 14          4) 5

3.  Число электронов на внешнем электронном уровне  в атоме можно определить по 

1) порядковому номеру в ПС

2) по атомной массе химического элемента

3) по номеру группы  в ПС

4) по номеру периода в ПС

Часть В (установите соответствие).

    Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между электронной формулой и названием химического элемента:

	Вещество
	Электронная формула

	А) Углерод

Б) Магний

В) Сера

Г) Водород 
	1.2е 8е 2е

2.2е 4е
3.2е 8е 6е
4. 1е


                                              Ионная связь 
               Вариант I

Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
     1.Натрий является химическим элементом металлом так как

1) Имеет на внешнем электронном слое 1 электрон

2) Находится в 3 периоде ПС

3) Его атом имеет три электронных слоя

4) Находится в главной подгруппе
2.В пределах одной группы ПС
      1)  Металлические свойства усиливаются снизу вверх

1) Металлические свойства не изменяются

2) Металлические свойства усиливаются сверху вниз

3) Неметаллические свойства усиливаются снизу вверх.

3.В пределах одного и того же периода ПС

1) Неметаллические свойства усиливаются с увеличением порядкового номера химического элемента

2) Металлические свойства не изменяются

3) Неметаллические свойства не изменяются

4) Неметаллические свойства уменьшаются с увеличением порядкового номера химического элемента

Часть В (установите соответствие).

 Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между химическими элементами металлами, неметаллами и свойствами их атомов.

	Свойства металлов и неметаллов как химическихэлементов
	Химические элементы.

	А) Имеют мало электронов на последнем электронном слое

Б) Склонны отдавать электроны в соединениях

В) Обычно имеют на внешнем электронном слое 4-7 электронов

Г) Склонны принимать электроны от других атомов
	1. Металлы

2. Неметаллы




                                            Вариант II
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
1. Сера  является химическим элементом- неметаллом так как

1. Имеет на внешнем электронном слое 6 электронов

2. Находится в 3 периоде ПС

3. Её атом имеет три электронных слоя

4. Находится в главной подгруппе

2. В пределах одного периода ПС

1.Металлические свойства усиливаются слева на право

2.Металлические свойства не изменяются

3.Металлические свойства усиливаются справа на лево

4.Неметаллические свойства не изменяются.

3. В пределах одной группы ПС

1. Неметаллические свойства не изменяются

2. Металлические свойства не изменяются

3. Металлические свойства усиливаются сверху вниз

4. Неметаллические свойства усиливаются сверху вниз.
Часть В (установите соответствие).

   Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между химическими элементами металлами, неметаллами и свойствами их атомов.

	Вещество
	Электронная формула

	А) Имеют много электронов на последнем электронном слое

Б) Склонны принимать  электроны в соединениях

В) Обычно имеют на внешнем электронном слое 4-7 электронов

Г) Склонны отдавать электроны 
	1. Металлы

2. Неметаллы




                             Ковалентная неполярная связь 


Вариант I
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
                     1.В результате присоединения чужих электронов атом 

1)Приобретает положительный заряд
2) Становится катионом

3) Приобретает отрицательный заряд

4) Превращается в другой химический элемент
2.Ион Na+
1).Является катионом

2).Является анионом

3).Образовался в результате присоединения чужих электронов

3.Три общих электронных пары образуются в молекуле

1).Кислорода

2).Хлора

3).Фтора

4).Азота

Часть В (установите соответствие).

Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между ионами и их свойствами.

	Свойства ионов
	Ионы

	А) Образуются в результате отдачи электронов атомом

Б) Образуются в результате присоединения чужих электронов атомом

В) Имеют отрицательный заряд

Г) Имеют положительный заряд
	1. Катионы

2. Анионы




                                              Вариант II
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

1.В результате передачи электронов атом 
1)Приобретает положительный заряд

2) Становится анионом

3) Приобретает отрицательный заряд

4) Превращается в другой химический элемент

2. Ион Са+2 
1).Является анионом

2).Является катионом

3).Образовался в результате присоединения чужих электронов

3.Две общих электронных пары образуются в молекуле

1).Кислорода   

2).Хлора

3).Фтора

4).Азота

Часть В (установите соответствие).

  Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между ионами и их свойствами.

	Вещество
	Электронная формула

	А) Образуются в результате отдачи электронов атомом

Б) Образуются в результате присоединения чужих электронов атомом

В) Имеют положительный заряд

Г) Имеют отрицательный заряд
	1. Анионы

2. Катионы




                        Ковалентная полярная связь. 

            Вариант I
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
1. Ковалентная полярная связь образуется между атомами

1) Натрия и хлора

2) Серы и кислорода

3) Двумя атомами азота

4) Кальция и кислорода

2. Связь между атомами кислорода и водорода в молекуле воды является 

1) Ковалентной неполярной  

2) Ионной

3) Ковалентной полярной

3. Наибольшим значением электоротрицательности обладает атом

1) Магния       
2) Азота             
3) Кислорода                    
4) Натрия

Часть В (установите соответствие).

Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между химическими соединениями и типом химической связи в них.

	Химическое соединение
	Тип химической связи

	А) Na2O
Б) H2
В) NO2
Г)KCl
	1. Ионная

2. Ковалентная полярная

3. Ковалентная неполярная




 Вариант II
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
           1.Немолекулярное строение имеет простое вещество

1)Водород

2)Кислород

3)Сера

4)Фтор

2. Ковалентная неполярная связь характерна для химического соединения

1)Хлорид натрия

2)Фторид бария

3)Хлор

4)Гелий

3. Три общих электронных пары образуются в молекуле

1)Азота

2)Водорода

3)Хлора

4Кислорода

  Часть В (установите соответствие).

Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между веществами и типом химической связи в них

	Вещество
	Электронная формула

	А) Оксид кальция

Б) Кислород

В) Хлор

Г) Хлорид натрия
	1. Ионная

2. Ковалентная неполярная




Повторение. Урок обобщения, систематизации и коррекции знаний по изученным темам. 

Вариант I
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
1 . В атоме хи​ми​че​ско​го эле​мен​та элек​тро​ны на​хо​дят​ся на трёх энер​ге​ти​че​ских уров​нях, на внеш​нем уров​не — 4 элек​тро​на. Этот эле​мент —

 1) литий

2) уг​ле​род

3) крем​ний

4) аргон

2.  Ве​ще​ство, в ко​то​ром ре​а​ли​зу​ет​ся ко​ва​лент​ная не​по​ляр​ная связь, —

 1) хло​рид на​трия

2) оксид хлора(I)

3) хло​ро​во​до​род

4) хлор

3. В какой мо​ле​ку​ле есть двой​ная связь?

 1) [image: image1.png]



2) [image: image2.png]



3) [image: image3.png]O5




4) [image: image4.png]NH




Часть В 

 При вы​пол​не​нии за​да​ния из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня от​ве​тов вы​бе​ри​те два пра​виль​ных.

 В ряду хи​ми​че​ских эле​мен​тов [image: image5.png]



 

1) Увеличивается атомный ра​ди​ус

2) Умень​ша​ет​ся элек​тро​от​ри​ца​тель​ность

3) Воз​рас​та​ет число  элек​тро​нов на последнем электронном слое

4) Уве​ли​чи​ва​ет​ся число энер​ге​ти​че​ских уров​ней

5) Увеличивается электроотрицательность

Вариант II
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).
1 . В атоме хи​ми​че​ско​го эле​мен​та элек​тро​ны на​хо​дят​ся на двух энер​ге​ти​че​ских уров​нях, на внеш​нем уров​не — 6 элек​тро​нов. Этот эле​мент —

 1) литий

2) уг​ле​род

3) кислород

4) аргон

2.  Ве​ще​ство, в ко​то​ром ре​а​ли​зу​ет​ся ко​ва​лент​ная ​по​ляр​ная связь, —

 1) хло​рид на​трия

2) оксид кальция

3) хло​ро​во​до​род

4) хлор

3. Какая из молекул содержит две общих электронных пары?

 1) [image: image6.png]



2) [image: image7.png]



3) [image: image8.png]O5




4) Cl2
Часть В 

 При вы​пол​не​нии за​да​ния из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня от​ве​тов вы​бе​ри​те два пра​виль​ных.

 В ряду хи​ми​че​ских эле​мен​тов  O – S - Sе
 

1) Увеличивается атомный ра​ди​ус

2) Увеличивается  элек​тро​от​ри​ца​тель​ность

3) Воз​рас​та​ет число  элек​тро​нов на последнем электронном слое

4) Уменьшается  число энер​ге​ти​че​ских уров​ней

5) Уменьшается  электроотрицательность

                      Простые вещества-металлы

Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1.Металлом является:

1) азот   2) селен 3) барий     4) криптон

А2. Среди предложенных чудесных веществ выберите блестящее, ковкое и пластичное:

 1) йод 2) алмаз   3) кремний    4) серебро
Часть В (выберите правильный ответ).

В1.Какие из приведенных утверждений верны?

А. Атомы металлов имеют небольшое (1-3) число электронов на внешнем уровне.

Б. Для металлов характерно два вида связи: ионная и металлическая.

1) верно утверждение А

2) верно утверждение Б

3) Верны утверждения А и Б

4) Оба утверждения неверны

Часть С (со свободной формой ответа)
С1. Запишите электронное строение  атома кальция. 

Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Металлу соответствует электронная формула: 
1) 2e 8e8e       2) 2e1e 3) 2e5e 
А2. Агрегатное состояние ртути: 

1) жидкое    2) твердое    3) газообразное

А3. Среди предложенных чудесных веществ выберите блестящее, ковкое и пластичное.
  1) йод   2)золото   3) кремний    4) алмаз 

Часть В (выберите правильный ответ).

В1Среди перечисленных веществ укажите те, которые являются металлами:

1) Si 2) Be 3) B 4)Al 5)K  6) Ar  7) S  8) Sn.

 Ответ дайте в виде последовательности цифр в порядке возрастания.

Часть С (со свободной формой ответа)
С1.Запишите  электронное строение атома калия. 
                      Простые вещества - неметаллы
Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1.Неметаллом является:

     1)кальций  2) ртуть 3) азот  4) золото

А2.Двухатомную молекулу (при нормальных условиях) имеет:

     1)хлор 2) железо 3) фосфор 4) хром

Часть В (выберите правильный ответ).

В1 Какие из приведенных утверждений верны?

А. Атомы неметаллов имеют 4-8  электронов на внешнем уровне.

Б. Для неметаллов характерно явление аллотропии.

1) верно утверждение А

2) верно утверждение Б

3) Верны утверждения А и Б

4) Оба утверждения неверны

Часть С (со свободной формой ответа)
С1. Число нейтронов в  мышьяке равно :
Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Простое вещество-неметалл: 

1) натрий   2) углерод    3) калий    4) алюминий

А2.Двухатомную молекулу (при нормальных условиях) имеет:

  1)кислород  2) озон 3) фосфор 4) хром

А3Ковалентная неполярная связь в веществе: 

1) железо 2) хлор 3) вода

Часть В (выберите правильный ответ).

В1 Какие из приведенных утверждений верны?

А.Твердые: сера (S), фосфор (красный, белый), йод, углерод (алмаз, графит).

В.Газообразные: кислород, озон, азот, хлор, водород, фтор и благородные газы (инертные).

С.Жидкие: бром.

1) верно утверждение А

2) верно утверждение Б

3) Верны утверждения С

4) Все утверждения верны

Часть С (со свободной формой ответа)
С1. Число нейтронов в  селене :
               Количество вещества. Молярная масса

Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1 Какой буквой обозначается количества вещества?

     1)m  2) V 3) N  4) n
А2 Буквой М обозначается?

     1)масса вещества  2) объем 3) молярную массу  4) число атомов

Часть В (установите соответствие).

В1 Найдите соответствие между символом и формулой для ее нахождения

	1) n
	А)Массу/молярную массу

	2)N
	В)Массу/количества вещества

	3)М
	С)Число атомов, молекул, ионов/ постоянную Авогадро

	4) n
	D)Количества вещества*постоянную Авогадро


Часть С (со свободной формой ответа)
С1.Масса 5 моль кислорода равна.
Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1 Буквой m обозначается?

     1)масса  2) объем 3) число атомов, ионов, молекул  4) количества вещества

А2  Молярная масса численно равна:

1) относительной молекулярной массе

2) относительной атомной массе

3) количеству вещества

4) массе молекулы

А3 Чему равна постоянная Авогадро?

1)6,02*1014      2)6,02*1029   3)6,02*1023     4)6,02*1032
Часть В (установите соответствие).

В1 Найдите соответствие между символом и единицей ее измерения

	1)n
	А)грамм/моль

	2)N
	В)грамм

	3)М
	С)атом, ион, молекула

	4)m
	D)моль


Часть С (со свободной формой ответа)
С1.  Какое количество вещества составляют 32г меди?
                            Молярный объем газов

Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Что означает символ V?

1)масса  2) молярный объем 3) объем  4) количества вещества

А2. Что означает 22,4 л/моль?

1)масса  

2) молярный объем 

3) объем 

4) количества вещества 

Часть В (установите соответствие).

В1. Найдите соответствие между символом и формулой для ее нахождения

	1)V
	А) Объем/молярный объем

	2)Vm
	В) Объем/количества вещества

	3)n
	С) Количества вещества*молярный объем


Часть С (со свободной формой ответа)
С1Вычислите массу 5,6л кислорода при н.у.

Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Что означает символ Vm?

1)масса  2) молярный объем 3) объем  4) количества вещества

А2. Что означает символ Vm и чему  равен?

1)масса  и 22,4г    

2) молярный объем и 22,4л/моль  

3) объем  и 22,4л   

4) количества вещества и 22,4 моль

Часть В (установите соответствие).

В1. Найдите соответствие между символом и формулой для ее нахождения

	1) Количества вещества*молярный объем 
	А) ʋ

	2) Объем/количества вещества 
	В) Vm

	3) Объем/молярный объем 
	С) V


Часть С (со свободной формой ответа)
С1 Объём (н.у.) 4 моль азота равен.

                                    Степень окисления.

  Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                               
А 1. Бинарным соединением является:

1) H2                2) KF                3) K2SO4           4) N2
А 2 . В каком соединении степень окисления хрома равна + 6 ?

1) CrO3        2) Cr2S3            3) CrCl2            4) Cr
Часть В (установите соответствие).

В1

	Название вещества.
	Формулы вещества.

	А. Сульфид железа (//)
	1)NaH

	Б. Нитрид кальция.
	2)OF2

	В. Фторид кислорода (//)
	3)Ca3N2

	Г. Гидрид натрия.
	4)FeS


Часть С (со свободной формой ответа)
C 1. Определите с.о.атомов в следующих соединениях:

H2S,  PCl5,  OF2,  Al4C3, HBr. 

Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).

А1. Бинарным соединением является:

1) NO             2) BaCO3              3) S              4) O2
А2. В каком соединении степень окисления серы равна + 4?

1) SO3         2) H2S                    3)SCl4         4) S
Часть В (установите соответствие).

В1

	Название вещества.
	Формулы вещества.

	А. Хлорид олова (2).
	1)AlH3

	Б. Оксид  серы (4)
	2)SnCl2


	В. Сульфид углерода (4).
	3)SO2

	Г. Гидрид алюминия.
	4)CS2


Часть С (со свободной формой ответа)
С 1. Определите с.о. атомов в следующих соединениях:

P2O5,  BaH2,  NO,  SF6,  Al2S3.

           Важнейшие классы бинарных соединений – оксиды и летучие водородные соединения. 

 Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                               

А 1. В каком ряду расположены формулы оксидов?

1) NH3, CuO, K2O    2) H2S, CO2,Al2O3   3) CaO, N2O5,CrO3       4) CS2, P2O5, B2O3  

А 2. Водородное соединение неметалла – это:

1) H2SO4             2) NaH                       3) FeS                             4) H2S
Часть В (установите соответствие).

В 1.
	Название вещества.
	Формула вещества.

	А.Оксид кальция.
	1)SO2

	Б. Оксид железа (3).
	2)CaO

	В. Оксид железа (2).
	3)Fe2O3

	Г. Оксид серы (4).
	4)FeO

	
	5)SO3


Часть С (со свободной формой ответа)
С1.Найти массу 2 моль кислорода О2.
  Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                       . 

А1. В каком ряду расположены формулы оксидов?

1) OF2, CH4,Al2O3    2) NH3, CuO,K2O     3) CaO, N2O5,CrCl3     4) CO2,P2O5,B2O3
А 2. Оксидом неметалла является:

1) FeSO4             2) Fe2O3              3) SO3                                   4) H2S

Часть В (установите соответствие).

В 1. Установите соответствие:

	Название вещества.
	Формула вещества.

	А.  Оксид магния.
	1)SO3

	Б.Оксид серы (6)
	2)MnO

	В. Оксид марганца (2).
	3)MgO

	Г. Оксид марганца (7).
	4)SO2

	
	5)Mn2O7


Часть С (со свободной формой ответа)
С 1. Найти количество вещества 88 г углекислого газа СО2.

                                Основания.

  Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                               А1. Укажите формулу нерастворимого основания.

1) KOH             2) Ba(OH)2            3) NH4OH          4) Fe(OH)2
А 2. Степень окисления металла в соединении CuOH равна:

1) 0             2) +1                       3) +3                  4) – 3

Часть В (выберите правильный ответ).

В 1  . В щелочной среде малиновую окраску имеет индикатор:

1) Лакмус      2) фенолфталеин         3) метилоранж   4) ни один из перечисленных. 

Часть С (со свободной формой ответа)
С1. Вычислить массовую долю элементов в КОН

  Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                              
А 1. Укажите формулу растворимого основания.

1) Cu(OH)2         2) Ba(OH)2            3) Al(OH)3         4) Fe(OH)2
А 2. Степень окисления металла в соединении Al(OH)3 равна :

1) 0              2) +1                    3) +3                4) – 3

Часть В (выберите правильный ответ).

В1. В щелочной среде синюю окраску имеет индикатор:

1) Лакмус      2) фенолфталеин         3) метилоранж   4) ни один из перечисленных. 

Часть С (со свободной формой ответа)
С1. Вычислить массовую долю элементов в NaOH.

Кислоты.

  Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                              

А1. Укажите формулу бескислородной кислоты.

1) HClO          2)H2SO3         3) HCl               4) H3PO4
А2. Степень окисления фосфора в кислоте Н3РО4 равна:

1) +5          2) +3             3) +2                  4) +4

Часть В (установите соответствие).

В1. 

	Название кислоты.
	Формула кислоты.

	
	1) HCl

	А. Серная.
	2) HNO3

	Б. Кремниевая.
	3) H2SO4

	В. Азотная.
	4)HNO2

	Г. Хлороводородная.
	5) H2S

	
	6) H2SiO3


Часть С (со свободной формой ответа)
C1. Вычислить количество вещества, соответствующее 19, 6 г ортофосфорной кислоты.

  Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                      А1. Укажите формулу кислородсодержащей кислоты.

1) H2SO4               2) H2S             3) HCl            4) HBr
А2. Степень окисления серы в кислоте H2SO3 равна:

1) +5                2) +3               3) +2              4) +4

Часть В (установите соответствие).

В1. Установите соответствие:     

	Название кислоты.
	Формула кислоты.

	
	1) H2S

	А. Угольная.
	2) HNO2

	Б. Азотистая.
	3)H2CO3

	В.Фосфорная.
	4) HNO3

	Г. Сероводородная.
	5) H2SiO3

	
	6)H3PO4


Часть С (со свободной формой ответа)
С1. Вычислить количество вещества , соответствующее 12,6 г азотной кислоты.

                                        Соли.

    Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                              

 А 1. Формула нитрата калия:

1) KNO3                 2) KNO2               3) Ca(NO3)2                   4) Ca(NO2)2
А 2.Растворимая соль:

1) BaSO3           2) CaCO3              3) Zn3(PO4)2                 4)Ca(NO3)2
Часть В (установите соответствие).

В 1. 

	Название соли.
	Формула соли.

	
	1. Ca3(PO4)2

	А .Сульфат калия.
	2. Zn(NO3)2

	Б . Нитрат цинка.
	3. K2SO4

	В .Сульфид алюминия.
	4. Zn(NO2)2

	Г .Ортофосфат кальция.
	5. Al2S3

	
	6. Na2SiO3


Часть С (со свободной формой ответа)
C 1. Отметьте неверное высказывание:

1. NaCl – соль соляной кислоты
2. Растворимы все соли серной кислоты – сульфаты

3. Соли натрия и калия – растворимы

4. Карбонаты – соли угольной кислоты.
Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                                 

А1. Формула сульфита бария:1) Ba(SO3)2          2) CaCO3           3) ZnCl2             4) Na2SO4
А 2. Нерастворимая соль:1)Ba(NO3)2     2) CaCO3           3) ZnCl2             4) Na2SO4
Часть В (установите соответствие).В 1.
	Название соли. 
	Формула соли.

	
	1.NaCl

	А. Хлорид натрия.
	2. Na2SiO3

	Б. Сульфат бария.
	3. CaCO3

	В. Карбонат кальция.
	4. K2CO3

	Г.Силикат натрия. 
	5. KCl

	
	6.BaSO4


Часть С (со свободной формой ответа)
С1. Отметьте верное высказывание:

1.ZnSO4 – соль серной кислоты             2. Все соли бария растворимы

3 .KNO2 – нитрат натрия                        4. Растворимы все соли серной                  

кислоты.
                                                                                                                 Кристаллические решётки.
Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                         А1. Выберите аморфное вещество:

1. Поваренная соль.        3. Смола.

2. Нафталин.                       4. Мел.

А2. Вещество с молекулярным типом кристаллической решётки:

1. Кремнезём               3. Поваренная соль

2. Лёд.                             4. Горный хрусталь.

Часть В (выберите один правильный ответ из предложенных)
В1. Атомная кристаллическая решётка у простого вещества:

1. Se           2. In            3. F2            4. Sn
Часть С (со свободной формой ответа)
С1. Отметьте верное высказывание:

1. Молекулярными называют кристаллические решётки, в узлах которых располагаются атомы.

2. Атомными называют кристаллические решётки, в узлах которых располагаются ионы.

3. Сухой лёд, твёрдые хлороводород и сероводород – вещества с молекулярными кристаллическими решётками.

4. Кремнезём, горный хрусталь, кварц – легкоплавкие вещества.

                              Кристаллические решётки.

Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                         А1. Выберите кристаллическое вещество:

1. Пластилин                 3. Нафталин

2. Смола                          4. Водяной пар.

А2. Вещество с атомным типом кристаллической решётки:

1. Кремнезём            3. Поваренная соль

2. Лёд                           4. Хлороводород

Часть В (выберите один правильный ответ из предложенных)
В1. Металлическая кристаллическая решётка у простого вещества:

1. Se             2. Fe            3. F2             4. Te
. Часть С (со свободной формой ответа)
C1. . Отметьте верное высказывание:

1. Металлические кристаллические решётки имеют вещества с металлической связью.

2. Атомными называют кристаллические решётки, в узлах которых располагаются атомы.
3. Сухой лёд, твёрдые хлороводород и сероводород – вещества с  ионными  решётками. располагаются ионы.

4. 4.Кремнезём, горный хрусталь, кварц – легкоплавкие вещества.

                      Чистые вещества и смеси.

Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                                                                       

А1. Что является чистым веществом в отличие от смеси? 

1.Чугун.               2. Пищевая сода .                  3. Воздух.                         4. Морская вода.

А2. Что относится к неоднородным смесям?

1.Смесь кислорода и азота.2.Мутная речная вода.3.Снежный наст.4.Кисель.

Часть В (выберите один правильный ответ из предложенных)
В1. Как называется способ очистки однородной смеси?

1..Фильтрование.

2.Выпаривание.

3.Охлаждение
4.Отстаивание.
Часть С (со свободной формой ответа)
С1. Предложите способы разделения смеси:

А) древесных опилок и сахара;

Б) спирта и воды. 

Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                                                                  

А1.  Что является чистым веществом в отличие от смеси?

1. Воздух.         2. Нержавеющая сталь.             3. «царская водка»            4. Сахароза.

А2.  Что относится к однородным смесям? 

1.Смог.

2.раствор спирта.

3.молоко.

4. воздух.

Часть В (выберите один правильный ответ из предложенных)
В1. Как называется способ очистки неоднородной смеси?

1. Дистилляция.  2 Фильтрование.  3. Выпаривание.4. Нагревание

Часть С (со свободной формой ответа)
С1. Предложите способы разделения смеси:

А) речного песка и поваренной соли;

Б) серы и иода.

Массовая и объёмная доли компонентов смеси ( раствора).

Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                                                              А1. Вычислите массовую долю меди в гидроксиде меди (2) –Си(ОН)2. Выберите правильный ответ.

1. 78%          2. 65%       3. 70%       4. 79%.

 А2. Вычислите массы воды и щёлочи, необходимые для приготовления 200 г  10% - раствора.

Часть В 

В1.  В воде массой 150 г растворили серную кислоту массой 50 г . Определите массовую долю кислоты в растворе. 

 Часть С (со свободной формой ответа)
С1. Вычислите объём метана СН4, полученного из 300 л природного газа. Объёмная  доля метана в природном газе составляет 95%. 

Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                                                                  

А1. Вычислите массовую долю серы в серной кислоте – H2SO4.Выберите правильный ответ.

1.65%        2. 64%         3. 33%        4. 15%

А2. Вычислите массы воды и щёлочи, необходимые для приготовления 500г 25% – го раствора.

Часть В 

В1. В воде массой 260 г растворили азотную кислоту массой 40 г. Определите массовую долю кислоты в растворе. 

Часть С (со свободной формой ответа)
С1.Вычислите объём кислорода, полученного из 250 л воздуха. Объёмная доля кислорода в воздухе составляет 21%.          
                                  Реакции разложения
Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                                                                  

А1. Какое определение соответствует реакции разложения?

1. реакция, в результате которой, из одного вещества образуются два или более новых веществ.

2. реакция, в результате которой, из двух или более простых веществ образуется одно – сложное.

3. реакция, в результате которой, два сложных вещества обмениваются своими частями.

4. атомы простого вещества замещают атомы одного из химических элементов сложного.

А2. Выберете реакцию разложения, соответствующую схеме:

нитрат серебра → серебро + оксид азота (IV) + кислород?

1. AgNO3→ Ag + NO↑ + O2↑
2. 2AuNO3 → 2Au + 2NO2↑ + O2↑
3. 2AgNO3 → 2Ag + 2NO2↑ + O2↑
4. 2AgCl → 2Ag + Cl2
Часть В 

В1.Установите соответствие между исходным веществом и продуктами реакции разложения:

А. CaCO3                                                   1. H2 + O2

 Б. H2O                                                       2. CaO + CO2

 В. AgCl                                                      3. Fe2O3 + H2O

 Г. Fe(OH)3                                                4. Ag + Cl2

. Часть С (со свободной формой ответа)
С1.Составьте уравнение реакции разложения:

H2O→O2 + H2
                                   Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных)                                                  
А1.Как называется химическая реакция, при которой из одного вещества образуются два или несколько других?

1) р. замещения          3) р. разложения

2) р. обмена                  4) р.соединения

А2.Выберите из списка  реакцию разложения:

1) CaO + SiO2 = CaSiO3
2) FeS + 2 HCl = FeCl2 + H2S
3) 2 KNO3 = 2 KNO2 + O2

4) Са + 2Н2О = Са(ОН)2 + H2
Часть В 

В1.Установите соответствие между исходным веществом и продуктами реакции разложения:

1.MgCO3                    а)2KNO2 + O2
2.2HgO                        б)MgO+ CO2

3.4Cu(NO3)2               в)4CuO +2 NO2 + O2
4.2KNO3                                г)2Hg+ O2
. Часть С (со свободной формой ответа)
С1.Запишите уравнения реакции разложения нитрата серебра, если в результате нее образуются кислород, оксид азота(IV) и серебро.

                                      Реакции соединения
Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).                                                                                                  

А1. Как называется  химическая реакция, в результате которой из двух или большего числа исходных  веществ  образуется  только одно новое .В такие реакции могут вступать как простые, так и сложные вещества.

1)р. замещения                                              3)р. разложения

2)р. обмена                                                      4)р. соединения

А2.Укажите химическую  реакцию соединения :

1)CaCO₃ = CaO + CO₂
2)2Ca + O₂ =  2CaO

3) Ca + 2HCl = CaCl₂ + H₂
4)CaO + 2HCl = CaCl₂ + H₂O

Часть В 

B1.Расставьте коэффициенты в  уравнении реакции  соединения: Mg + O2→ MgO
Часть С (со свободной формой ответа).

C1.Составьте уравнение реакции соединения , используя формулы указанных веществ:

1. водород + хлор ------->хлороводород;

                     Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных)                                                  А1.Укажите химические реакции соединения :
1) PbO+SiO2=PbSiO3    
2)4HNO3=2H2O+4NO2+O2
3)4Fe(OH)2+2H2O+O2=4Fe(OH)3

4)CuSO4+Fe=FeSO4+Cu

А2.Как называется химическая реакция, в результате которой из двух или большего числа исходных веществ образуется только одно новое. В такие реакции могут вступать как простые, так и сложные вещества:
1) р. замещения 
2) р. обмена  
3)  р. разложения
4) р. соединения
Часть В 

B1. Расставьте коэффициент  в  уравнении реакции соединения:

Al+Br2 → AlBr3

C1. Составьте уравнение реакции соединения , используя формулы указанных веществ:

Оксид азота + вода + кислород → азотная кислота 

                                 Реакции замещения.

Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных )

А1.Что такое реакция замещения?

1)Это реакции, в результате которых осуществляется замена одного атома или группы атомов в исходной молекуле на другие атомы или группы атомов.

2) Это реакции, в результате которых две или более молекул  реагирующих веществ соединяются в одну.

3) Это реакция, в результате которой из одного сложного вещества образуется несколько веществ.

А2 .Какое  из  данных  уравнений   соответствует  реакции замещения:
1) 2HgO = 2Hg + O2;  
2) CuCL2 + Fe = FeCl2 + Cu ;
3) 2Zn + O2 =2ZnO ;

Часть В 

В1. Запишите   уравнение  реакции   замещения между   данными  веществами: 
CuSO4 + Fe->
 Вариант II.
      Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных )

А1.Как называется химическая реакция, в результате которых атомы простого вещества замещают атомы какого-нибудь элемента в сложном веществе.

1)р. замещения        3)р. разложения

2)р. Обмена              4)р. Соединения

А2.Укажите химические реакции замещения:

1) BaO + H2O = Ba(OH)2

2) CuO + H2 =  Cu + H2O

3) 3 KOH + H3PO4 = K3PO4 + 3 H2O

4) CaCO3 = CaO + CO2

Часть В 

В1. Запишите   уравнение  реакции   замещения между   данными  веществами: 
Запишите уравнение реакции замещения между данными веществами и расставьте коэффициенты:

Al+Cr2O3​->

                                  Реакции обмена.
Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных )

А1. Какое из данных уравнений соответствует реакции обмена:
1) CaO + SiO2= CaSiO3;

2) 2 KClO3= 2KCl+3O2;

3) FeS+2HCl=FeCl2+H2S;

4) Mg + 2HCl = MgCl2 + H2

А2.Реакции обмена это-…1) химические реакции, в которых из двух или нескольких менее сложных по элементному составу веществ получается более сложное вещество. 
2) химические реакции, в которых исходные вещества как бы обмениваются своими составными частями.

3) химические реакции, в которых атомы или группы атомов одного из исходных веществ замещают атомы или группы атомов в другом исходном веществе.

А3.Подберите подходящие для данной реакции обмена коэффициенты.

..НСl+ Fe(ОH)2 = FeCL2 + ..Н2О

1) 2.            2)4.                  3)3.
Часть В 
В1.Составте уравнения реакций обмена: 
2NaOH + H2SO4 = …
CaCl2 + Na2CO3 = …
 Вариант II.
      Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных )

А1. Какое из данных уравнений соответствует реакции обмена:
1) H2SO4+RbOH→RbSO4+2H2O

2) Fe2O3 +2Al→Al2O3+2Fe

3)  2KClO3→2KCl+3O2

4) Zn + 2HCl = ZnCl2 + H2
A2. Реакция обмена это:
1) химические реакции, в которых из двух или нескольких менее сложных по элементному составу веществ получается более сложное вещество. 

2) химические реакции, в которых атомы или группы атомов одного из исходных веществ замещают атомы или группы атомов в другом исходном веществе.

3) химические реакции, в которых исходные вещества как бы обмениваются своими составными частями.

А3.Подберите подходящие для данной реакции обмена коэффициенты:
…HNO3 + Mg(OH)2→…H2O + Mg(NO3)2 
а) 2; 
б)4;   в) 6;  г) 5.
Часть В 

В1.Составтеуравнения реакций  обмена:

MgO + H2SO4→

Al2O3 + H2SO4 →

                          Электролитическая диссоциация.
                                                I вариант

Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных )

А1 Выберете вещество – электролит :

а) гидроксид алюминия

б) карбонат кальция

в) сульфат натрия

г) оксид цинка

А2 Выберете вещество –слабый электролит:
а) хлорид натрия

б) сероводородная кислота

в) серная кислота

г) гидроксид калия

А3 Как называются положительные ионы:

а) анод

б) катион

в) анион

г) катод

Часть В (установите соответствие):

	электролиты
	Химическая формула

	А. сильные электролиты
	1.NaCl

	Б. слабые электролиты
	2. H2S

	
	3.Ba(OH)2

	
	4. H2O

	
	5. NH4OH

	
	6. HNO3


                                             II вариант

Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных )

А1. Раствор какого вещества является неэлектролитом:

а) соляная кислота

б) гидроксид калия

в) спирт

г) хлорид натрия

А2. Выберете вещество сильного электролита:

а) азотная кислота

б) гидроксид цинка

в) угольная кислота

г) фосфат бария 

А3.  Как называются отрицательные ионы:

а) катод

б) анион

в) анод

г) катион

Часть В (установите соответствие):

	группа веществ по электропроводности
	Примеры веществ

	А. электролиты
	1. спирт

	Б. неэлектролиты
	2. гидроксид калия

	
	3.нитрат натрия

	
	4.глюкоза

	
	5. серная кислота

	
	6.сахароза


Основные положения электролитической диссоциации.

                                                I вариант

Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных )

А1.  Как называется электролиты, которые при диссоциации образуют катионы водорода и анион кислотного остатка:

а) соли

б) основания

в) кислоты

г) оксиды

А2. Что является причиной диссоциации электролита в водном растворе?
а) ионизация молекул электролита
б) гидратация электролита

в)  ориентация  молекул воды

А3 Какая из данных кислот является слабым  электролитом:

а) серная

б) соляная

в) азотная

г) сернистая

Часть В (установите соответствие): 
В1 Установите соответствие между левой и правой частью уравнения электролитической диссоциации:

	Левая часть уравнения диссоциации
	Правая часть уравнения диссоциации

	А.H2S
	1.2H + S

	Б. Sr(OH)2
	2.H2O + SO3

	В.H2SO4
	3.2H+ + SO42-

	Г.Al2(SO4)3
	4.2Al3+ + 3SO42-

	
	5.Sr2+ + 2OH-

	
	6. 2H+ + S2-


                                              II вариант

Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных )

А1 Как называются электролиты при диссоциации которых образуются катионы металла и гидроксид – анионы:

а) соли

б) кислоты

в) основания

г) оксиды

А2 Уравнение электролитической диссоциации для сернистой кислоты:

а) H2SO4=2H+ + SO42-
б) H2SO3[image: image10.png]


2H+ + SO32-
в) H2SO3[image: image12.png]


2H+ + SO32-
г) H2SO3[image: image14.png]


H2O + SO2

 А3. Какое основание  является слабым  электролитом:

а) гидроксид кальция
б) гидрат аммиака
в) гидроксид бария
г) гидроксид цезия
Часть В (установите соответствие): 

В1 Установите соответствие между левой и правой частью уравнения электролитической диссоциации:

	Левая часть уравнения диссоциации
	Правая часть уравнения диссоциации

	А.H2SO3
	1.2Fe2+ + 3SO42-

	Б. Ba(OH)2
	2.BaO + OH-

	В.H2SeO4
	3. 2Fe3+ + 3SO42-

	Г.Fe2(SO4)3
	4.2H+ + SeO42-

	
	5.Ba2+ + 2OH-

	
	6.2H+ + SO32-


                                     Ионные уравнения.
I вариант

Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных )

A1. Полное ионное уравнение реакции Cu2+ +2NO3- + 2Na+ + 2OH- = Cu(OH)2 + 2 Na+ + 2NO3- соответствует молекулярному уравнению реакции между:
а) нитратом натрия и гидроксидом меди (II)

б) нитратом меди (II) и гидроксидом натрия

в) нитритом меди (II) и гидроксидом натрия

А2. Сокращённое уравнение реакции H+ + OH- = H2O соответствует реакции между:

а) фосфорной кислотой и гидроксидом натрия

б) азотной кислотой и гидроксидом лития

в) серной кислотой и гидроксидом железа (III)

г) азотистой кислотой и гидроксидом меди (II)

А3 При диссоциации какого электролита образуется больше анионов ОН⁻
а) гидроксид бария

б) гидроксид калия

в) гидроксид натрия

г) гидроксид лития

Часть В 

В1.Составить уравнение в молекулярном и ионном виде между карбонатом кальция и соляной кислотой.
                                                      II вариант

Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных )

A1. Полное ионное уравнение реакции Fe2+ +2NO3- + Ba2+ + 2OH- = Fe(OH)2 + Ba2+ + 2NO3- соответствует молекулярному уравнению реакции между:

а) нитратом железа (II) и гидроксидом бария
б) нитратом бария  и гидроксидом железа (II
в) нитратом железа (III) и гидроксидом бария
А2. Сокращённое уравнение реакции Ba2+ +SO42- = BaSO4 соответствует реакции между:

а) хлоридом бария и серной кислотой

б) карбонатом бария и серной кислотой
в) нитратом бария  и сульфатом свинца
г) гидроксидом бария и серной кислотой
А3 При диссоциации какого электролита образуется больше катионов Н+

а) гидроксид бария

б) фосфорной кислоты

в) соляной кислоты

г) воды
Часть В 

В1.Составить уравнение в молекулярном и ионном виде между гидроксидом бария и азотной  кислотой
                          Кислоты, их классификация и свойства.
Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).       

А1. Укажите формулу кислоты, соответствующую описанию: одноосновная, кислородосодержащая, растворимая,  летучая, стабильная, сильная. 

1. HNO3

2. HCl
3. H2SO4

4. H2CO3

А2. Какие вещества взаимодействуют с раствором  серной кислоты?

1. KOH, FeO, NaNO3

2. NaOH, CuO, K2CO3

3. HCl, SO3, CuOH

4. Mg, Pb, Ba(OH)2

  Часть В 

В1.  (установите соответствие).                                                                           

	Химическая формула кислоты
	Степень окисления (выделенного) химического элемента

	А.HClO4
	1.+7

	Б.Н2СrO4
	2.+1

	В.HMnO4
	3.+3

	Г.HClO
	4.+6

	
	5.+4

	
	6.+5


Часть С (со свободной формой ответа)

С1.Закончите молекулярное  уравнение возможной реакции, запишите соответствующее ему ионную реакцию:

ZnO + HNO3 =
HNO3 + CuSO4=

                                       Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).      

А1. Укажите формулу кислоты, соответствующую описанию : двухосновная, нерастворимая, нелетучая, нестабильное, слабая. 

1.H2SiO3
2. H2SO4
3.H2CO3 

4. H2SO3
А2. Какие вещества взаимодействуют с соляной кислотой?

1. SO2, Zn, CaSO4

2. Ba(OH)2, CaO, AgNO3
3. SO3, CaCO3, HNO3

4. Cu, Fe, LiOH
  Часть В 

В1.  (установите соответствие).                                                                           

	Химическая формула кислоты
	Степень окисления (выделенного) химического элемента

	А.HClO3
	1.+7

	Б.Н2Сr2O7
	2.+1

	В.H2SO4
	3.+3

	Г.HNO3
	4.+6

	
	5.+4

	
	6.+5


Часть С (со свободной формой ответа)

С1. Закончите молекулярное  уравнение возможной реакции, запишите соответствующее ему ионную реакцию:
H2SO4 + Fe(OH)3=

Ag + HCl=

                               Основания, их классификация и свойства.   

Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).      

А1. Укажите формулу основания, соответствующую описанию : однокислотное, растворимое, сильное. 

1.  NH4OH

2. KOH

3. Ba(OH)2

4. Al(OH)3       

А2. Какие вещества взаимодействуют с раствором гидроксида лития?

1. SiO2, Ag, MgSO4

2. KOH, FeO, NaNO3

3. N2O5, CuCl2, H2SO4

4. (CuOH)2CO3, CaCl2, SO2

  Часть В 

В1.  (установите соответствие).                                                                           
	левая часть уравнения
	правая часть уравнения

	А.2KOH + H2SO4
	1.Na2SO3 + H2O

	Б.Cu(OH)2 + 2HNO3
	2.K2SO4 + 2H2O

	В.2NaOH + SO3
	3.Na2SO4 + H2O

	Г.3RbOH + FeCl3
	4.Cu(NO3)2 + 2H2O

	
	5.RbCl + Fe(OH)2

	
	6.3 RbCl + Fe(OH)3


Часть С (со свободной формой ответа)

С1. Закончите молекулярное  уравнение возможной реакции, запишите соответствующее ему ионную реакцию:

KOH + NaNO3=
Ba(OH)2 + Fe(NO3)3 =

                                    Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).      

А1. Укажите формулу основания, соответствующую описанию : двухкислотное, нерастворимое, слабое. 

1.  NH4OH

2. KOH

3. Ba(OH)2

4. Cu(OH)2       

А2. Какие вещества взаимодействуют с раствором гидроксида бария?

1. SiO2, Zn, CaSO4

2. NaOH, CuO, Na2SO3

3. SO3, Cu(NO3)2, HNO3
4. CaCO3, CaCl2, CO2

  Часть В 

В1.  (установите соответствие).                                                                           

	левая часть уравнения
	правая часть уравнения

	А.NaOH + HNO3
	1.2KNO3 + H2O

	Б.Cu(OH)2 +2 HCl
	2.Na2SO4 + Cu(OH)2

	В.2NaOH + CuSO4
	3.NaNO2 + H2O

	Г.2KOH + N2O5
	4.CuCl2 + 2H2O

	
	5.NaNO3 +H2O

	
	6.CuCl + H2O


Часть С (со свободной формой ответа)

С1. Закончите молекулярное  уравнение возможной реакции, запишите соответствующее ему ионную реакцию:

Cu(OH)2 + N2O3=

NaOH + HCl =

                    Оксиды, их классификация и свойства.
Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).      

А1.Укажите формулу оксида, соответствующего описанию : солеобразующий, основный, растворимый.

1.CO
2.CuO
3.Na2O
4.N2O
A2.Какие вещества реагируют с оксидом серы (VI):
1. NaOH, H2SO4, CuO

2.NaOH, K2O, H2O

3.NaOH, Cu(OH)2, H2O

4.HNO3, HCL, H2O

  Часть В 

В1.  (установите соответствие).                                                                           

	левая часть уравнения
	правая часть уравнения

	А.Na2O + H2O
	1.2NaOH

	Б.CuO+ 2HCl
	2.2H3PO4

	В.2NaOH + SO3
	3.CuCl2 + H2O

	Г.P2O5 + 3H2O
	4.CuCL + H2O

	
	5.Na2SO4

	
	6.Na2SO4 + H2O


Часть С (со свободной формой ответа)

С1 Из перечня формул выпишите отдельно формулы основных и кислотных оксидов, запишите соответствующие им формулы оснований и кислот:

К2О, N2O5
Назовите все вещества.

Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).      

А1.Укажите формулу оксида, соответствующего описанию : солеобразующий, кислотный, растворимый.

1.CO2
2.SiO2
3.Na2O
4.N2O
A2.Какие вещества реагируют с оксидом калия:

1. NaOH, H2SO4, CuO

2.NaOH, K2O, H2O

3.NaOH, Cu(OH)2, H2O

4.HNO3, HCL, H2O

  Часть В 

В1.  (установите соответствие).                                                                           

	левая часть уравнения
	правая часть уравнения

	А.BaO + H2O
	1.2 Ba(OH)2

	Б.CaO+ CO2
	2.2HNO2

	В.2NaOH + CO2
	3.Na2CO3 + H2O

	Г.N2O5 + H2O
	4. 2HNO3

	
	5.CaCO3

	
	6.Ba(OH)2 + H2


Часть С (со свободной формой ответа)

С1 Из перечня формул выпишите отдельно формулы основных и кислотных оксидов, запишите соответствующие им формулы оснований и кислот:

ВаО, СO2
Назовите все вещества.

                    Соли, их классификация и свойства.
Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).      

А1.К группе солей относится ряд веществ:
1.CuSO4 ,  NaCl , NaHCO3;

2. Na2SO4 ,  NaOH  , H2SO4;

3. (CaOH)2CO3 ,  H2CO3 , CO2;

4.FeSO4 ,  KNO3  , HNO3.

А2. Какое вещество реагирует с хлоридом бария:
1.NaOH
2. CuO

3.HNO3

4. Na2SO4

 В1.  (установите соответствие). 
	левая часть уравнения
	правая часть уравнения

	А.CuSO4 + 2NaOH
	1.ZnS + O2

	Б. KCl + AgNO3
	2.CO2 + H2O + 2NaCl

	В. Na2CO3 + 2HCl
	3. ZnSO4 + Cu

	Г. Zn + CuSO4
	4. AgCl + KNO3

	
	5. CuOH + Na2SO4

	
	6.Cu(OH)2 + Na2SO4


Часть С (со свободной формой ответа)

С1. Закончите молекулярное  уравнение возможной реакции, запишите соответствующее ему ионную реакцию:

1. FeCl3 + KOH =
2. LiNO3 + H2SO4 =

\Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).      

А1.К группе солей относится ряд веществ:

1.FeSO4 ,  Na2O ,( CuOH)2CO3;

2. Na2SO4 ,  NaOH  , H2SO4;

3. NaHCO3 ,  Li2CO3 , SO2;

4.Fe2(SO4)3 ,  KNO3  , NaNO2.

А2. Какое вещество реагирует с хлоридом натрия:

1.AgNO3

2. CuO

3.HNO3

4. Na2SO4

 В1.  (установите соответствие). 
	левая часть уравнения
	правая часть уравнения

	А.FeSO4 + 2NaOH
	1.H2CO3 + CaCl2

	Б. BaCl2 + K2SO4
	2.CO2 + H2O + CaCl2

	В. CaCO3 + 2HCl
	3. FeCl2 + Hg

	Г. Fe + HgCl2
	4. BaSO4 + 2KCl

	
	5. Fe(OH)3 + Na2SO4

	
	6.Fe(OH)2 + Na2SO4


Часть С (со свободной формой ответа)

С1. Закончите молекулярное  уравнение возможной реакции, запишите соответствующее ему ионную реакцию:

1. Hg + MgCl2 =

2. Zn + FeCl3  =

                 Окислительно-восстановительные реакции.
Вариант I.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).      

А1. Что такое окислитель?
1. атом, ионы или молекулы, принимающие электроны;

2. молекула, принимающая электроны;

3.атомы, ионы или молекулы, отдающие электроны;
4.ион, отдающий  электроны.

А2. Как восстановитель влияет на степень окисления?

1. повышает её;
2. не изменяет её;

3.понижает её;

4.сначала повышает, а затем понижает её.

Часть В 

В1.  (установите соответствие).                                                                           

	Схема  процесса
	Название процесса; количество принятых или отданных электронов

	А.S0 – S-2
	1.окисление; отдано 10 электронов

	Б.N20- 2N+5
	2.окисление; отдано 5 электронов

	В.Cao+2 - Ca0
	3.восстановление; принято 2 электрона

	Г.Cl+3 – Cl+7
	4. окисление; отдано 4 электрона

	
	5.окисление; принято 4 электрона

	
	6.восстановление; принято 4 электрона


Часть С (со свободной формой ответа)

С1 Разберите химическую реакцию с точки зрения ОВР, укажите окислитель и восстановитель:
2Al + 3S=Al2S3
                                         Вариант II.
Часть А (выберите один правильный ответ из предложенных).      

А1. Что такое восстановитель?

1. атом, ионы или молекулы, принимающие электроны;

2. молекула, принимающая электроны;

3.атомы, ионы или молекулы, отдающие электроны;

4.ион, отдающий  электроны.

А2. Как окислитель влияет на степень окисления?

1. повышает её;

2. не изменяет её;

3.понижает её;

4.сначала повышает, а затем понижает её.

Часть В 

В1.  (установите соответствие).                                                                           

	Схема  процесса
	Название процесса; количество принятых или отданных электронов

	А.S-2– S+4
	1.восстановление;  принято 6 электронов

	Б.N20- 2N-3
	2.окисление; отдано 6 электронов

	В.Zn0 – Zn+2
	3.восстановление; принято 2 электрона

	Г.O20 – 2O-2
	4. окисление; отдано 2 электрона

	
	5.восстановление; принято 3 электрона

	
	6.восстановление; принято 4 электрона


Часть С (со свободной формой ответа)

С1 Разберите химическую реакцию с точки зрения ОВР, укажите окислитель и восстановитель:
2FeCl2 + Cl2 = 2FeCl2
                                                                      Ответы.

Предмет химии. Вещества.
	№
	Варианты.

	
	I
	II
	III
	IV

	А1
	Б
	В
	А
	А

	А2
	В
	В
	А
	Б

	А3
	А
	Г
	Г
	Б

	В1
	А, В, Д
	А, Б, Е
	Б, В, Г
	Б, Г, Е


                           Превращения веществ. Роль химии в жизни человека.
	№
	Варианты.

	
	I
	II
	III
	IV

	А1
	В
	Б
	В
	Б

	А2
	Г
	Г
	Б
	Б

	А3
	В
	Г
	А
	Б

	В1
	1 – А, В

2 – Б, Г
	1 – А, Б

2 – В, Г
	1 – А, В

2 – Б, Г
	1 – А, Б

2 – В, Г



Периодическая система химических элементов Д.И.Менделеева.

Знаки химических элементов.
	№
	Варианты.

	
	I
	II
	III
	IV

	А1
	Б
	В
	В
	Б

	А2
	В
	А
	Б
	В

	А3
	В
	Г
	Б
	А

	В1
	1 – А

2 – Г

3 – Д

4 – В
	1 – Д

2 – А

3 – Ж

4 – В
	1 – В

2 – Е

3 – Б

4 – Д
	1 – В

2 – Г

3 – Д

4 – Б


Химические формулы. Относительная атомная и молекулярная массы.
	№
	Варианты.

	
	I
	II
	III
	IV

	А1
	А
	В
	В
	Б

	А2
	В
	В
	В
	Б

	В1
	А, Б
	А - =

Б - <

В - =

Г - >
	Б, В
	А - >

Б - =

В - <

Г - <



Основные сведения о строения атома
               Вариант I
	1
	2
	3
	4

	3
	2
	3
	3213


        Вариант II                                                

	1
	2
	3
	4

	1
	1
	3
	3121


                                     Ядерные реакции. Изотопы

Вариант I
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	2
	2
	4
	2


           Вариант II
	1
	2
	3
	4
	5

	2
	1
	3
	1
	3


Периодический закон и периодическая система химических элементов Д.И Менделеева
     Вариант I
	1
	2
	3
	4

	3
	1
	4
	4132


     Вариант II

	1
	2
	3
	4

	1
	1
	3
	2134


                                              Ионная связь
         Вариант I
	1
	2
	3
	4

	1
	 3
	 1
	1122


Вариант II
	1
	2
	3
	4

	1
	 1
	 3
	2221


                      Ковалентная неполярная связь
         Вариант I
	1
	2
	3
	4

	3
	1
	4
	1221


        Вариант II
	1
	2
	3
	4

	1
	2
	1
	2121


                    Ковалентная полярная связь
           Вариант I
	1
	2
	3
	4

	2
	3
	3
	1321


             Вариант II
	1
	2
	3
	4

	3
	3
	1
	1221


Повторение. Урок обобщения, систематизации и коррекции знаний по изученным темам
             Вариант I           
	1
	2
	3
	4

	3
	4
	3
	35


                   Вариант II
	1
	2
	3
	4

	3
	3
	3
	15


          Простые вещества-металлы
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	3
	2

	А2
	4
	1

	А3
	
	2

	В1
	 3
	2458

	С1
	2е8е8е2е
	2е8е8е1е



  Простые вещества-неметаллы
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	3
	2

	А2
	1
	1

	А3
	2
	2

	В1
	3
	4

	С1
	41
	42


                                 Количество вещества. Молярная масса

	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	4
	4

	А2
	3
	1

	
	3
	3

	В1
	1,4-А,С  2-Д   3-В
	1Д 2С 3А 4В

	С1
	160
	0,5моль



                                  Молярный объем газов

	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	3
	2

	А2
	2
	2

	В1
	1-С  2-В   3-А
	1С 2В 3А

	С1
	8
	89,6



                                          Степень окисления.

	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	2
	1

	А2
	1
	3

	В1
	А4 Б3 В2 Г1
	А2 Б3 В4 Г1

	С1
	+1-2; +5-1; +2-1; +3-4; +1-1
	+5-2; +2-1; +2-2; +6-1; +3-2


Важнейшие классы бинарных соединений – оксиды и летучие водородные соединения. 

	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	3
	4

	А2
	4
	3

	В1
	А2,Б3,В4,Г1
	А3,Б1,В2,Г5

	С1
	64
	2


Основания.
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	4
	2

	А2
	2
	3

	В1
	2
	1

	С1
	69,6%(к) 28,6%(о) 1,8% (н)
	57,5%(Na)  40%(о) 2,5% (н)


Кислоты 
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	3
	1

	А2
	1
	4

	В1
	А3 Б6 В2 Г1
	А3 Б2 В6 Г1

	С1
	0,2 моль
	0,2моль



                                       Соли 
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	1
	1

	А2
	4
	2

	В1
	А3 Б2 В5 Г1
	А1 Б6 В3 Г2

	С1
	2
	1



Кристаллические решётки
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	3
	3

	А2
	2
	1

	В1
	1
	2

	С1
	3
	2

	
	Чистые вещества и смеси
	

	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	2
	4

	А2
	2
	2

	В1
	2
	2

	С1
	А)фильтрование и выпаривание; Б) дистилляция
	А) фильтрование и выпаривание
       Б) 


Массовая и объёмная доли компонентов смеси (раствора)
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	2
	3

	А2
	20г щёлочи 180 г воды
	125г и 375 г воды

	В1
	25%
	13,3%

	С1
	285л
	52,5л


                                                                 Реакции разложения.
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	1
	3

	А2
	3
	3

	В1
	А-2 Б-1 В-4 Г-3
	1-а 2-г 3-в 4-а

	С1
	2H2O=O2 + 2H2
	2AgNO3 = 2Ag + 2NO 2 + O2.




                                                           Реакции соединения.
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	4
	1,3

	А2
	2
	4

	В1
	2Mg + O2=2MgO
	       2Al+Br2 → 2AlBr3

	С1
	H2 + Cl2= 2HCl
	                      4NO2+2H2O+O2  → 4HNO3




Реакции замещения.
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	1
	1

	А2
	2
	2

	В1
	СuSO4 + Fe= Cu + FeSO4
	2Al+Cr2O3=Al2O3+2Cr


                                                             Реакции обмена.
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	3
	1

	А2
	2
	3

	А3
	1
	а

	С1
	2NaOH + H2SO4=Na2SO4 + 2H2O
CaCl2 + Na2CO3= CaCO3 + 2NaCl
	MgO + H2SO4 → H2O + MgSO4
Al2O3 +3H2SO4 → Al2(SO4))3+3Н2О




Электролитическая диссоциация.
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	в
	в

	А2
	б
	а

	А3
	б
	б

	В1
	А-136 ;Б-245
	А-235; Б-146


Основные положения теории электролитической диссоциации.
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	в
	в

	А2
	б
	б

	А3
	г
	б

	В1
	А-6 Б-5 В-3 Г-4
	А-6 Б-5 В-4 Г-3


                                                           Ионные уравнения.
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	б
	а

	А2
	б
	а

	А3
	а
	б

	В1
	
	


                              Кислоты , их классификация и свойства
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	1
	1

	А2
	2
	2

	B1
	А1 Б4 В1 Г2
	А6 Б4 В4 Г6

	С1
	ZnO + 2HNO3= Zn(NO3)2 + H2O
ZnO + 2H+ = Zn2+ + H2O


	3H2SO4 + 2Fe(OH)3=Fe2(SO4)3 + 6H2O

3H+ + Fe(OH)3 = Fe3+ + 3H2O


                                        Основания , их классификация и свойства
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	2
	4

	А2
	3
	3

	B1
	А-2 Б-4 В-3 Г-6
	А-5 Б-4 В-2 Г-1

	С1
	3Ba(OH)2 + 2Fe(NO3)3=3Ba(NO3)2+ 2Fe(OH)3
Fe3+ + 3OH- = Fe(OH)3
	NaOH+ HCl = NaCl + H2O
OH- + H+ = H2O



Оксиды, их классификация и свойства
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	3
	1

	А2
	2
	2

	B1
	А1 Б3 В6 Г2
	А1 Б5 В3 Г4

	С1
	Основный K2O –KOH 

Кислотный N2O5 – HNO3
	Основный BaO – Ba(OH)2

Кислотный CO2 – H2CO3


                                    Соли, их классификация и свойства
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	1
	4

	А2
	4
	1

	B1
	А6 Б4 В2 Г3
	А6 Б4 В2 Г3

	С1
	
	


                             Окислительно-восстановительные реакции
	№
	Варианты.

	
	I
	II

	А1
	1
	3

	А2
	1
	3

	B1
	А3 Б1 В3 Г4
	А2 Б1 В4 Г6

	С1
	
	


